

“五比五看”赛出“智慧法治”新局面

自治区司法厅亮出“百日会战”首张成绩单

呼和浩特讯 自治区司法厅打响信息化“百日会战”攻坚战以来,全区各级司法行政机关以“补短板、强弱项、固根基、扬优势”为出发点,紧扣“五个突出”,坚持“五比五看”,交出首张亮眼成绩单。

“比站位,看认识”。全区各级司法行政机关高位推动信息化“百日会战”行动,主要领导亲自挂帅,层层动员部署,细化任务清单,明确责任到人,形成人人肩上有担子、项项工作有着落的工作态势。

“比重视,看落实”。建立业务与信息化应用融合培训机制,采取远程视频和现场培训方式,全区各级司法行政机关围绕计算机基

础知识、网络安全、平台应用技能等内容组织培训 43 场次,组织参训人员开展网上答题 4192 人次,掀起“比学赶超”的热潮。

“比实干,看实绩”。集中治理无效数据,加强对业务数据录入情况的实时监督和定期通报。信息化“百日会战”行动实施以来,全区新增数据 131819 条。以“百日会战”推动政法大数据智能化平台应用水平。全区各级司法行政机关通过政法大数据智能化应用平台共接受社区矫正调查评估、社区矫正对象入矫衔接案件 23 件,向法院发送回执 23 件,抄送检察院相关案件文书 23 件。

“比技能,看能力”。全区各级司法行政

关将“百日会战”活动与日常工作结合起来,做到以会战促工作,以工作带会战,把从中学到的知识和技能,及时应用到工作中,业务水平与信息化技能双提升。

“比责任,看安全”。全区各级司法行政机关高度重视网络安全保障工作,严格落实网

络安全责任制,开展网络安全培训教育 8 场次,参训 1295 人,提高全员网络安全意识,筑牢网络安全防线。开展网络安全自查,共发现 2 类 16 项系统漏洞,全部完成整改,坚决杜绝信息系统“带病”运行。

(自治区司法厅供稿)



乌兰牧骑优秀剧(节)目首场展演倾情上演

本报讯(记者 袁雪英)8月26日晚,第十九届中国·内蒙古草原文化节乌兰牧骑优秀剧(节)目展演在呼和浩特市内蒙古艺术剧院上演。首支亮相的乌兰牧骑队伍是通辽市科尔沁左翼后旗的青年队员们。他们选取了民歌等经典剧目进行改编再创作,挖掘乡村振兴素材和革命题材,精彩的演出引来阵阵掌声。

悠扬的歌声伴随着呼麦把观众带到了科尔沁沙地神奇的双合尔山……合唱《神奇的双合尔山》讲述了在党的引领下,家乡日新月异的变化。

“绿水青山就是金山银山”,科尔沁草原山水林田湖草沙一体化治理,取得了不凡的成绩,候鸟与人类共享碧水蓝天,舞者化身候鸟,在旖旎风光中翩跹。

情景好来宝《第一书记》讲述了脱贫攻坚路上“第一书记”的感人事迹;民歌《乌云册丹》演绎了来自科尔沁“从前慢”的爱情……

“本场演出是‘讴歌新时代、喜迎二十大’为主题的一台歌舞晚会,晚会采取了全员主持的方式进行,乌兰牧骑‘一专多能’贯穿整场晚会,给我们带来了不一样的视听感受。”演出结束后呼和浩特市市民孟佳梅激动地说。



翩翩起舞的舞者演绎着人与自然的和谐共处。袁雪英摄

作为本届草原文化节的重要活动,乌兰牧骑优秀剧(节)目展演将持续到9月13日,内容涵盖声乐、舞蹈、小戏、小品等多种形式

式,集中展示乌兰牧骑创新人才培养的最新成果,推动各个乌兰牧骑队伍间的交流学习,充分展现新时代乌兰牧骑的风采。

内蒙古青年新文艺群体文艺工作者协会成立

本报讯(记者 袁雪英)8月27日,内蒙古青年新文艺群体文艺工作者协会(筹备)成立大会在呼和浩特召开。

据了解,近年来,活跃在体制外的新文艺组织和文艺群体成为新形势下文艺队伍中不容忽视的有生力量,在促进文艺繁荣发展和社会团结和谐方面发挥着重要作用。为了更好地促进内蒙古文化事业的繁荣发展,发掘、培养、输送一批青年文艺力量,团结引领“文艺两新”成为新时代文明建设中的骨干力量。筹备组委员会利用一年多的时间深入上海、浙江、山东、河南等地学习调研,结合内蒙古自身实际情况,经多方协调沟通,认真筹划,内蒙古青年新文艺群体文艺工作者协会得以成立。

当日下午,协会组织与会代表们观摩了由协会会员青年导演陈乌娜编排的大型儿童舞台剧《我们都是接班人》。该剧以革命战争年代的《教科书》、自然灾害肆虐时期“3000孤儿入蒙”、新冠疫情下青少年承担起关照空巢老人的责任等三段不同历史时期的真实故事改编。整个剧目全部由青少年出演,无论是参演者还是观演者,可以从剧目中了解国家百年风雨历程,表达了青少年作为党和国家的接班人在时代洪流中的重要作用。

赤峰市公安机关举办首届派出所长能力提升培训班

本报讯(记者 宋宏颖)为切实加强新时期公安基层派出所工作和队伍建设,提高派出所“领头雁”的政治素养、领导能力、业务水平,提升全市公安派出所战斗力,近日,赤峰市公安机关举办了首届派出所长能力提升培训班。来自全市 12 个旗县区公安(分)局 193 名城区所所长、乡镇所所长、治安所所长参加此次培训。

课程设置秉持“干部成长缺什么就补什

么”的原则,主要学习《从习近平新时代中国特色社会主义思想内涵中把握其决定性意义》《基层派出所社区警务》《矛盾纠纷排查化解工作》等方面的内容,紧扣“专业化、职业化、实战化”方向。同时,还针对性地安排了党风廉政建设、矛盾纠纷化解、心理健康辅导、模拟警情处置等课程。

“派出所长是公安队伍的兵头将尾,发挥着承上启下的重要作用,理论水平和业务能

力的高低,直接影响着基层公安队伍的战斗力,举办本次培训,对进一步提升派出所长的政治能力、规范执法能力、群众工作能力和警务创新能力意义重大。”赤峰市公安局教育培训支队支队长于洋介绍说。

据了解,近年来,赤峰市公安局持续推进“揭榜领题”任务,加强人才队伍建设,不断做优做大基层干部“蓄水池”,为全方位推进公安工作高质量发展不断注入新的活力。

全区食品安全工作新闻发布会在首府召开

本报讯(记者 刘琪)8月26日,自治区食品安全工作新闻发布会在自治区政府新闻发布厅举行。自治区市场监管局相关负责人发布了全区食品安全工作情况,自治区教育厅、自治区公安厅、自治区农牧厅、呼和浩特海关等部门相关负责人通报了各领域食品安全监管情况,并回答了记者提问。

在强化全程监管,严把每道关口方面,有效解决了食品安全长期存在的普遍问题。2021年以来,全区 13.2 万户中高风险食品生产经营企业入驻风控平台,平台企业自查率 95.64%,监督检查率 94.14%。

在严防严控校园食品安全风险方面,定期组织开展食品安全隐患排查,坚持落实学校负责人、家长陪餐制等制度。今年以来,全区各地学校整改问题 2397 个。全区学校实现“明厨亮灶”覆盖率达到 98.53%。

在持续加大食品安全犯罪打击力度方面,组织开展“昆仑 2022”专项行动,侦破假劣肉制品、农资、烟酒等危害食品安全犯罪案件 151 起,抓获犯罪嫌疑人 208 名,打掉团伙 20 个。

在加强农畜产品质量安全监管方面,构建完善网格化管理体系,新认证名特优新农农产品总数 429 个,全国排名第一;地理标志农产品总数达到 135 个,全国排名前 10;部署启动农业农村部第一批和自治区第二批现代农牧业全产业链标准化试点工作,建设国家、自治区两级标准化试点 13 个。

在加强进出口食品安全监管方面,开展进口食品“国门守护”行动,对西班牙、新西兰、泰国等国进口冷链食品企业开展源头管控视频检查;受理了近 800 家境外食品生产企业注册申请审核;完成了俄蒙进口肉类、粮食等检验检疫 15 批,对哈萨克斯坦铅超标进口葵花籽依法实施了退运处理。

发展绿色氢能 共创低碳生活

中行内蒙古分行承办自治区首届氢能产业发展论坛

本报讯(记者 杨乐 通讯员 王玮)近日,自治区举办了第一届氢能产业发展论坛。本次论坛由自治区能源局主办,中国银行内蒙古分行承办。论坛以“发展绿色氢能,共创低碳生活”为主题,

自治区党委常委、自治区常务副主席黄志强表示,内蒙古作为我国北方重要生态安全屏障、国家重要能源和战略资源基地,在实现国家“双碳”目标和保障国家能源安全的多重要求下,高质量推进氢能产业发展,既是保障国家生态安全和能源安全的一项重大责任,也是走好以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子的一个重大机遇。发展氢能产业,内蒙古绿电优势、电网优势、政策优势、产业优势突出,全区绿氢化工需求、重卡替代需求、全氢冶炼需求大,有得天独厚的比较优势和广阔巨大的应用场景。除了替代传统能源燃料,内

蒙古正在致力创造氢能替代传统工业原料的全新场景,这种变革将会推动工业产业加快实现绿色低碳转型,也将带来前所未有的新机遇,开启一个崭新的“氢纪元”。内蒙古将围绕“四个突出”全力培育壮大氢能产业,突出全产业链发展,统筹推进上游的科研创新和装备制造,中游的新能源发电制氢,下游的绿氢、绿甲醇制备和氢燃料电池商业化应用;突出市场主导,不搞政府补贴,在市场化运行中统一行业标准、运营模式,建立以企业为主体的发展模式,鼓励企业以联盟为主体共建共赢、互动互促;突出要素本地化,推行本地采购、本地融资、本地服务和本地科研,支持企业将区域、功能、研发等总部落户内蒙古;突出金融支持,采取市场+技术+资本、融资+融智等方式,为氢能产业提供综合金融服务,建立绿色通道,对氢能融资业务快报、快审、

快贷,设立氢能产业发展基金,支持氢能企业安心投入研发、扩大生产,推动氢能产业链企业上市,加快进入资本市场,在祖国北方打造一个氢能投资新蓝海、产业发展新高地。

此次论坛的举办,既是贯彻落实自治区“十四五”规划及“两个基地、两个屏障、一个桥头堡”发展战略的务实举措,也是政银企深化合作、携手推动氢能产业发展的实际行动,为营造氢能良好生态、大力引进优质企业和项目、打造完备的氢能产业链、加快全区氢能产业发展和低碳城市建设奠定了良好基础。

